

我校圆满完成2025年高职提前招生综合测评

4月12日10:00-13:00，来自全省的近5000名考生齐聚我校，参加2025年高职提前招生综合测评。

今年我校提前招生计划200名，其中面向普高招生385名，面向旅游服务、商业、财会、外贸、文秘、安全防范、计算机、工艺美术等类别单独考试招生315名。招生专业包括空中乘务、民航安全管理、城市轨道交通运营管理、高速铁路客运服务、网络营销与直播电商、酒店管理与数字化运营、旅游管理和人物形象设计8个专业。在全省高职院校中，民航安全技术管理、高速铁路客运服务专业仅我校有提前招生。在杭高职院校中，人物形象设计专业仅有我校开设。

学校领导高度重视，为确保提前招生考试各项工作平稳有序开展，学校专门成立了提前招生工作领导小组，召开专题会议进行工作部署。领导小组下设9个工作组，每个工作组都制定了详细的工作方案，确保各环节分工明确、责任到人。校领导提前检查各环节准备工作，亲临考场各区域，检查巡视考务工作，并亲切看望考生、家长及工作人员。

在提前招生综合测评期间，浙江省教育考试院派专人到校指导工作。

考试期间，从进校引导、手机寄存、证件查验、安检、候考、测试等各环节井然有序。学校开放了校史馆、图书馆、家长休息室等场地，供家长参观和休息。在相关场地都安排了志愿者进行引导和服务。

综合测评主要考查考生的形象展示、仪态仪表、口头表达、职业认知和逻辑思维等。来自航空公司、机场、高铁、地铁、电商、酒店、旅游、美妆等相关行业、企业的专家和学校专家共同担任评委。

考场外，家长们满怀期待，对学校组织有序、志愿者热情服务表示赞赏。在参观校史馆并详细了解学校的发展历程、专业建设情况和优秀校友风采后，家长们表达了对育英学院的高度认可。有家长感慨，没想到育英的就业率这么高，毕业生发展得这么好，有在各大航空公司担任乘务长、客舱经理和乘务教员，有在杭州地铁和杭港地铁担任值班站长，自己创业的工作都很出色。希望自己的孩子能顺利考入育英，以后能找到自己喜欢的工作。



报考的。一位女同学表示，父母经营传统企业，线下销售受限，需要拓宽线上销售渠道和方式。家里有亲戚从事直播行业，得知育英学院的网络营销与直播电商专业很受欢迎，便推荐她报了名。她说：“如果能考进来，希望学好直播相关专业知识和技能，为未来的职业发展奠定坚实基础。”

(党群部)

跨境电商专业亮相杭州市职业教育活动周职业教育成果展

4月26日，2025年杭州市职业教育活动周启动仪式在西湖文化广场举行，活动主题为“职教强省筑基数智赋能未来 技能让生活更美好”，我校跨境电商专业受邀参与职业教育成果展，也是参加展示的唯一高职院校。

根据杭州市教育局“为进一步做好职业技能，在中小学渗透职业教育和人生规划教育，促进职业启蒙、职业认知、

活动的学生们通过团队协作、快速计算、即兴表达等方式提升职业素养，通过角色扮演感受职业价值与乐趣，激发探索全球商贸文化的兴趣。

现场体验环节中，孩子们化身“小小全球贸易家”，通过对话体验三大模块，通过“采购-销售-运输”链条的实践操作，帮助学生建立跨境“买全球、卖全球”的基础认知。

(数智商贸学院)

钱塘区退役士兵适应性培训班在我校开班

4月23日，杭州市钱塘区2025年度春季退役士兵适应性培训开班仪式暨高教园区退役军人创业孵化园“老兵工作室”成立仪式在我校举行。江西省宜春军分区原司令员、浙江省信访局原一级巡视员王宏，我校校长丁金昌，常务副校长黄爱平，杭州市钱塘区退役军人事务局党组成员、副局长黄新建，杭州市钱塘区退役军人服务中心主任沈观良出席，2025年度春季退役士兵参训学员参加仪式。我校中心主任倪科卿主持仪式。

杭州市钱塘区退役军人事务局党组成员、副局长方新健发表讲话，表达了钱塘区对退役军人的重视与支持，为退

役士兵指明发展方向，鼓励他们不忘初心，以饱满的精神状态投身社会经济发展新舞台。

黄爱平与方新建共同为高教园区退役军人创业孵化园“老兵工作室”揭牌。“老兵工作室”秉持“闲了来坐坐”“闲了来聊聊”“难了来说说”的宗旨，将成为退役军人温暖的“家”。王宏被聘任为“老兵工作室”负责人。丁金昌为其颁发聘书。

2025年度春季退役士兵参训学员代表陶俊郝发言，分享了自己的感悟和心声，展现出军人的初心和对未来的坚定信心。

(党群部 继续教育学院)

直播电商专业师生助力美妆小镇玫瑰文化节

4月25日，湖州美妆小镇第七届玫瑰文化节在湖州市吴兴区埭溪镇四季玫瑰庄园开幕，由美妆小镇管委会主办、我校数智商贸学院承办的美妆数字贸易专业学院微视频创意大赛同时启动，数智商贸学院党总支副书记、副校长姜蕾受邀出席活动，并上台启动微视频创意大赛。

网络营销与直播电商专业副主任郑天带领专业教师洪晓霞、赵博洋、李言，直播电商专业13名学生，发挥专业优势，助力地方电商经济发展，推动职业教育与美妆产业深度融合。师生们通过湖州“大美埭溪”抖音账号，育英数字商贸学院官方视频号开展了4个小时的玫瑰文化节活动直播，融合美食、美景、美宿、美妆四大元素，推介玫瑰庄园及其特色农旅产品。直播过程中，学生们在专业教师指导下，凭借专业的解说，生动的展示，吸引了众多观众的关注与互动，展现了扎实的直播专业功底与良好的精神风貌。

本次微视频创意大赛以“致·力·吴·限··创”享视界为主题，致力于推动职业教育与区域产业同频共振，强化学生专业综合能力，为乡村振兴及美妆产品数字化转型贡献力量。比赛采用线上方式，实景拍摄场地由湖州玫瑰庄园提供，视频资料包由学校提供。

为保障大赛顺利举办，数智商贸学院提前谋划，由专业老师带队，6人团队深入美妆小镇开展了为期2天的素材采集工作。团队围绕美妆、美食、美宿、美妆四个主题，走访18个景点，拍摄素材，为参赛学生提供丰富多元的创作素材。



(数智商贸学院)

“育英经验”入选全国高职院校“宝藏大学”优秀案例

近日，人工智能赋能高职大思政建设暨全国高职院校“宝藏大学”研讨会在京召开。本次研讨会由中国青年报社主办，旨在围绕人工智能赋能职业教育大思政建设，以及职业教育创新发展深入研讨。

活动现场，中国青年报社发布全国高职院校“宝藏大学”征集活动入围案例名单。我校党委副书记、副校长王敏报送的《高职学生素养化“163”生命教育改革与实践创新》入选全国高职院校“宝藏大学”优秀案例。

多年来，我校一直高度重视生命健康教育，以学生生命素养为途径和载体，持续深化生命健康教育内涵，不断深化具有育英特色的生命健康教育品牌。

学校作为全国急救教育试点学校，通过开展无偿献血、普及红十字救护知识和技能等工作，充分发

挥示范引领作用，深化学生综合素质教育，推动育人工作不断提升。

(学部)

我校应邀在全国电商行指委浙江片区会议作专业建设经验交流

4月25日，浙江省电子商务职业教育座谈会暨产业带电商创新发展研讨会在杭州召开。我校数智商贸学院院长欧阳阳驹及电子商务专业团队受邀参加会议。

本次会议由全国电子商务职业教育教学指导委员会主持召集，主题为“产链新引擎、数贸新生态、教学新标准”，是全国电商行指委首场地标活动，也是2025年首场片区会议。全省82所中高职院校、37家企业共200余名代表参加会议。

会上，欧阳阳驹结合我校电子商务专业建设探索实践，围绕专业构架、课程开发、队伍建设等三个方面，作“破局重构 融合”以课程创新撬动电商类专业系统变革”为主题的专业建设经验交流。

下一步，我校电子商务专业将贯彻落实本次会议精神，紧扣省、市产业发展战略，立足数实融合、两业融合，坚持立德树人和产教融合双线贯穿，以数字化和国际化为抓手，深入推进“五金”建设，切实提升电子商务产业发展需求的适配度与服务浙江省经济发展的贡献度，提升关键办学能力和产业服务能力。

(数智商贸学院)

（信息安全管理与评估处）

3月29日，2025年浙江省职业院校技能大赛高职组生产事故应急救援赛项在杭州举行，我校数智商贸学院电子商务专业团队获金奖。

本次比赛聚焦城市轨道交通行业安全核心需求，以高架站列车脱轨事故为实战背景，严格依据《消防法》《生产安全事故应急条例》设计竞赛模块。参赛队伍需在模拟场景中完成“闻警出动—现场研判—伤员急救—突发事件处置—全流程救援任务，重点考核应急预案执行、设备操作规范及多环节协同处置能力。

民航交通学院代表队身着专业救援装备，在烟雾弥漫的模拟站台中迅速定位事故点，运用液压破拆工具精准解救“被困乘客”，面对突发的“二次坍塌”险情灵活调整方案，展现出过硬的职业素养与应变能力。“从接到赛题到实践演练，每一分秒都至关重要。”厉雨倩回顾备战历程时说。

民航交通学院城市轨道交通专业立足行业安全需求，通过校企共建实训基地、开发模块化课程，将应急救援规范融入人才培养全过程。

（信息安全管理与评估处）

3月29日，2025年浙江省职业院校技能大赛高职组信息安全管理与评估赛项在宁波举行，我校数智商贸学院网络安全专业团队获金奖。

本次比赛着重考核高职旅游专业学生在水服务过程中的综合素质及能力。在备赛过程中，参赛队伍基于新赛制的创新要求，结合数字化设计趋势，深入调研品牌视觉需求、挖掘传统美学内涵，立足设计服务实践，展示了团队在视觉叙事与跨媒介设计中的创新能力，也展示了广告艺术设计专业“以赛促教、以赛促学、以赛促练”教学模式改革的成效。

（信息安全管理与评估处）

3月29日，2025年浙江省职业院校技能大赛高职组视觉艺术设计赛项在杭州举行，我校数智商贸学院视觉艺术设计专业学生裘雨晴、李浩、曾晨团队获商务数据分析师铜奖。

本次比赛着重考核高职视觉艺术设计专业的综合素质及能力。在备赛过程中，参赛队伍基于新赛制的设置要求，结合专业内容，深入调研酒店客户市场，挖掘文化内涵，立足水服务技能创新，将现代调酒技能与传统宋代点茶技艺巧妙融合，展示了团队良好的服务技能。

（信息安全管理与评估处）

3月29日，2025年浙江省职业院校技能大赛高职组体育赛事项目在宁波举行，我校数智商贸学院田径队获银牌。

本次比赛着重考核高职旅游专业学生在水服务过程中的综合素质及能力。在备赛过程中，参赛队伍基于新赛制的设置要求，结合专业内容，深入调研酒店客户市场，挖掘文化内涵，立足水服务技能创新，将现代调酒技能与传统宋代点茶技艺巧妙融合，展示了团队良好的服务技能。

（信息安全管理